## Стажировка в Сегедском Университете на кафедре Алтаистики, Сегед, **Венгрия**

Фомина Виктория, докторантка второго курса КазНУ им.Аль-Фараби, кафедра Религиоведения и Культурологии, по специальности Культурология. Сейчас проходит уже третий месяц моей стажировки в Венгрии, в Сегедском университете. Я живу в тихом городке на границе с Сербией и Румынией, здесь расположен один из лучших университетов страны, и город в течение рабочей недели полон студентов из соседних деревень, населенных пунктов. Выходные тихие - студенты уезжают домой еще в пятницу и единственное людное место в это время - торговый центр. Здесь, на кафедре Алтаистике, я преподаю для студентов-лингвистов курс тюркской мифологии. На лекциях присутствуют студенты всех уровней обучения: бакалавриата, магистратуры и докторантуры, в их числе студенты-магистранты по обмену из Турции. Тематика лекций соответствует рабочей теме моей докторской диссертации. Основная часть посвящена символическому аспекту тюркской антропоморфной символике в тюркском мифе. Мы рассматриваем работы известных казахстанских ученых в этой области, в частности труды казахского мифолога Серикбола Кондыбая - его краткий словарь казахской мифологии я оставляю в подарок библиотеке Сегеда, в которой ежедневно провожу несколько часов всего времени.

Студенты всегда участвуют в дискуссии на занятиях, мы вместе обсуждаем проблемы в рамках лекционной темы и учимся друг у друга и даже делаем совместные открытия. Я знакомлю их с уникальными и оригинальными научными концепциями в изучении тюркской культуры, с которыми я сама работаю при сборе и анализе материала. Каждое наше занятие уникально, мы двигаемся последовательно от базовых идей к сложным структурам, чтобы, по мере усвоения материала и в конце курса, студенты овладели достаточно обширными знаниями о тюркской культуре, мифологии, и могли использовать в своей профессиональной деятельности те аспекты полученного знания, которые им необходимы.

Я рада находиться здесь и работать со всеми замечательными людьми, состоявшимися и будущими профессионалами, которые меня сейчас окружают. Надеюсь, что в скором времени связи между нашими университетами укрепятся, и процессы обмена студентами, исследовательским опытом, станут регулярными.





